

Огненный рейс Александра Мамкина

урок мужества

В каждую эпоху
есть свои герои – это
люди, которые отважно
защищали своё
Отечество, внесли
огромный вклад в
историю своей страны.
Люди, которые
совершили подвиг,
многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины.



17 марта в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина состоялся урок мужества «Огненный рейс Александра Мамкина», в рамках районного проекта «Их именами гордится страна» (Из цикла «Забывтые герои»), подготовленный совместно с Советом ветеранов войны и труда.



Открыла встречу
Председатель
районного Совета
ветеранов войны, труда,
Вооруженных Сил и
правоохранительных
органов Лыженко
Светлана Николаевна. В
своем выступлении она

подчеркнула, что имя выпускника Орловского учетно-кредитного техникума Александра Петровича Мамкина нет среди Героев Советского Союза, но совершенный им подвиг, не имеющий аналогов в истории великой

Отечественной войны, позволяет назвать его Героем и поставить в один ряд с кавалерами Золотых звезд.

Ведущие вечера,
сотрудники библиотеки,
Ларина Тамара
Александровна и
Новикова Наталья
Федоровна познакомили
учащихся, студентов,
работающую молодежь с
биографией Александра



Мамкина и с последним его полетом.

Летчику предстояло
под огнем противника
эвакуировать детей из
Полоцкого детского дома,
которые
предназначались как
доноры для немецких
солдат. В ночь с 10 по 11
апреля 1944 года



пролетавший над
линией фронта самолёт
А.П. Мамкина был
обстрелян немецким
истребителем,
воспользоваться
парашютом и бросить
горящий самолёт он не
мог. На его борту жались



друг к дружке десять малышей – воспитанников Полоцкого детдома, а в капсулах под крыльями – их воспитательница и два тяжелораненых партизана. Сторяя заживо, он довёл свой пылающий самолет до Большой земли. Ожоги были слишком обширны и сильны и 17 апреля 1944 года он скончался. Александр Петрович Мамкин был похоронен в деревне Маклок рядом с городом Велиж Смоленской области. В 1970-е годы его торжественно перезахоронили на воинском мемориальном кладбище «Лидова гора» в городе Велиже.



По счастливой случайности на партизанском аэродроме оказались московские кинооператоры, которые успели снять, как плечистый летчик, с доброй улыбкой усаживал в самолет истощенных и

худо одетых малышей. Камера кинооператора запечатлела для истории героического летчика, который вырвет у смерти 13 жизней, обменяв их на одну – свою...

Мероприятие сопровождалось показом электронной презентации, подготовленной библиотекарем отдела обслуживания Красноперовой Еленой Евгеньевной.

С большим вниманием, и со слезами на глазах, участники встречи смотрели документальный фильм



«Подвиг Мамкина» и отрывки из художественного фильма «Мамкина звездочка» (2022 г.).



Вниманию гостей были представлены книжная выставка «Крылатая память Победы» и выставка краеведческого музея «Герои в небе и на земле».

Пронзительно-грустные песни о летчиках, о войне в

исполнении солистов ансамбля «Печки-лавочки» (Худ. руководитель Скопцева Т.В.) затронули сердца зрителей.

Никогда не должен быть забыт подвиг лётчика Александра Мамкина, который он совершил в рамках операции «Звёздочка» в годы Великой Отечественной Войны. Его имя навсегда должно остаться в истории как символ мужества и героизма нашего народа!

